



“白领通”转贷赚利息差，结果赔了夫人又折兵

宁海不少白领被银行告了

股市、楼市大热的时候，民间资本总是特别活跃。

昨天，宁海法院发布了近两年宁海金融借款案件的审理情况，2015年受理的案件总数已占去年全年总数的3/4，而且数字还在攀升中。

其中一个值得关注的现象是，有不少高收入的白领人群，利用“白领通”赚利息差，结果成了被告。

有人急得心脏病发作

最近的一起案子，被告是宁海某学校的王老师（化名），年近50岁。

王老师的爱人在公司上班，孩子还在读书，夫妻俩收入稳定，在宁海算小康之家。

几年前，王老师和身边的很多同事，办理了宁波银行的一项信用授信业务——“白领通”，额度为10万元，借款利率是每月0.75%。

但对王老师来说，家里很少有要大量用钱的时候，即使有，夫妻俩的收入和积蓄也足够应付，因此这张卡并没有实际用处。

不过，就因为王老师经济条件不错，不时有亲戚朋友跑来借钱周转，承诺的月利率都是2%以上。

虽然利息很诱人，但王老师一下子也拿不出十几二十万元的现钱，被借的次数多了，他渐渐有了想法。何不先把“白领通”里的钱贷出来，然后再借给别人呢，还能赚其中的利息差价，借给亲戚朋友应该是稳定又安全。

2014年10月，王某将贷出来的10万元钱借给了一个朋友，月利息为2%。刚开始几个月，朋友都按时将2000元的利息交给他。可是，再后来就联系不上了。

无奈之下，王老师向妻子坦白了这个事情，妻子一听气得心脏病发作住进了医院。

今年4月底是还贷的最后期限，这头银行一直催王老师还款，而那头妻子又生病住院了，王老师心力交瘁，后悔莫及。

5月底，银行见催讨无果便将他告上了宁

海法院。后此案经过法院的调解已结案，银行考虑到王老师的实际困难，同意其分期还款，每个月还3000元，至2016年底前全部还清所有款项。

有人为此丢了“饭碗”

宁海法院的法官说，近年来，宁海法院受理的金融借款合同纠纷案件日益增多，2014年全年受案量为422件，2015年至今，已达304件。其中像本案中被告身份是教师、医生、企事业单位工作人员等的白领人群也逐年增多，单单因无法及时归还宁波银行“白领通”贷款而产生纠纷的，2013年有15件，2014年至今已有30件。

“白领通”针对的人群都是工作稳定且有着相对较高的固定收入，本来发生无力还贷的风险很小，但被起诉的被告大部分是为了赚利息差，把钱借给了亲友做生意，甚至是炒股，一旦借款人无力还款落跑，风险就转嫁到借款的“白领”身上。其中甚至有人因为贷款的数额太大，还不起而跑路，结果丢了饭碗。

目前，宁海法院审理案件被告最后都跟宁波银行达成了调解协议，同意分期偿还贷款。

转贷获利5万以上可构罪

法官说，从银行贷款再转贷的行为，法律是不允许的。

根据《最高人民检察院、公安部关于经济犯罪案件追诉标准的规定》，以转贷牟利为目的，套取金融机构信贷资金高利转贷他人，涉嫌下列情形之一的，应予追诉：1.个人高利转贷，违法所得数额在五万元以上的；2.单位高利转贷，违法所得数额在十万元以上的；3.虽未达到上述数额标准，但因高利转贷，受过行政处罚二次以上，又高利转贷的。

本案中因王某违法所得数额未达标准，故没有被刑事起诉。

记者 胡珊 通讯员 于珊婉

误将滴水观音当芋艿 吃了一块就中毒

昨天早上，市第一医院急诊科主任宗建平发了一条微博：“来了位患者，在郊游把滴水观音根当山芋吃，中毒，望相互提醒，滴水观音有毒！”

端午小长假，龚女士和家人去仙居旅游，在河边挖了一株“野生芋艿”，兴冲冲地带回了家。前天傍晚，她用挖来的“芋艿”烧菜吃。可刚吃了一口，便发现口感不对，同时嘴巴突然发麻，喉咙还一阵阵发紧。儿子立即将她送往市第一医院。

急诊医生根据症状，马上给龚女士用了抗过敏药。所幸吃得不多，中毒不深。昨天早上记者见到龚女士时，她已无大碍，精神也好多了。

市第一医院急诊科副主任贺鹤群说，龚女士吃的“芋艿”应该是滴水观音，它的根确实很像芋艿。滴水观音又叫滴水莲，是一种很好的净化空气的植物，不少家庭都喜欢买来装点室内。不过，它的根状茎含有一种刺激性有毒成分皂草毒。如果皮肤接触，会导致瘙痒或强烈刺激；眼睛接触可引起严重



滴水观音

的结膜炎，甚至失明；误食后，严重者喉头水肿，可以导致气道堵塞引起窒息死亡。

贺医生再三提醒：“如果要养这种花，千万注意不要触碰到其汁液，修剪时尽量戴手套。如果家中有婴童，就尽量不要养这种花。”

■相关链接

这些花花草草要小心些

植物学家、宁波市药检所主任中药师林海伦告诉记者，滴水观音属于天南星科，这一科中的很多植物都是有毒的，像万年青、绿萝、龟背竹、红掌等，饲养时千万要当心。

此外，林海伦还列举了几种不太适宜家养的植物：比如仙人掌，虽然没毒，但有很多刺，粗细不一，如果家中有小孩，很容易误伤。

虎眼万年青，别名海葱、鸟乳花，也有毒汁，在修剪枝叶时碰到，也会引起皮肤瘙痒等。

记者 鲍云洁 通讯员 俞水白

夜来香，散发的香气容易让人兴奋，甚至呼吸困难，不宜放在室内。

虎刺又叫“麒麟刺”，是大戟科藤蔓状多刺植物。它的茎叶伤口分泌出的白色乳汁，对人的皮肤、粘膜有刺激作用，误食会引起恶心、呕吐、下泻、头晕等。

还有一种黄色的杜鹃花。有些人会把它从山上移植到室内，其实它的花冠很毒，会引起呕吐、呼吸困难、四肢麻木等症状。

为了让孩子更好地爱眼、护眼，保持良好用眼习惯，暑假期间，宁波爱尔光明眼科医院针对8-12岁的中小学生开展“今天我是小小眼科医生”职业体验活动，让孩子们当一天眼科医生，

男子内急误闯藏獒领地被咬伤 随地小便的毛病真要改改了

对随地小便的问题，象山陈先生教训深刻，最近甚至为此打了一场官司。

4月20日，陈先生吃了晚饭在街上散步，走着走着突然觉得内急。他环顾四周，发现附近没有公厕，就想随便找个黑暗的墙角解决。

路边有一家针织城，陈先生发现围墙的铁栅栏门没锁。针织城里静悄悄的，空无一人，是个理想的场所。因为实在忍不住了，他推门而入，身子进入一处黑暗的墙角中。

陈先生正在小便中，突然，墙角旁边一扇半开的卷帘门内“嗖”地蹿出一条黑影，冲着他直扑过来。陈先生完全无法反应，左手臂一阵钻心的疼痛。

等他反应过来，他才看清咬住他的是一条巨大的藏獒。陈先生吓了一大跳，连忙后退，幸亏藏獒拴着铁链，才避免被再次伤害。

陈先生报了警。他伤势蛮严重的，伤口愈合后，手臂上留下了一条10多厘米的伤疤。

咬伤他的藏獒是针织城的仓库管理员丁先生养的，用来防盗。陈先生事后多次跟

丁某协商赔偿问题，但一直未能达成一致。

今年5月29日，陈先生将丁先生告上象山法院，要求赔偿医疗费、护理费等各项费用合计2万元。

开庭审理时，丁先生觉得挺委屈的，“我的藏獒是用铁链拴在针织城卷帘门内，而原告擅自进入藏獒生活的地方，惊动了藏獒才导致被咬伤，过错在他自己。”

象山法院认为，根据《象山县限制养犬暂行规定》规定，该针织城可饲养烈性犬，但是烈性犬必须拴养或圈养，不得出户遛犬。《侵权责任法》第七十八条规定，饲养的动物造成他人损害的，动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任，但能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的，可以不承担或者减轻责任。

原告擅入他人私有领域随地小便存在过错，被告在饲养过程中未尽到相应看管义务，也存有过错。鉴于原、被告双方的过错程度，前两天，法院判决丁先生赔偿医药费等各项费用1万元。

记者 胡珊 通讯员 张文艺 罗艺

驾驶途中与女友激吻 车子都受不了，也“吻”了

前天深夜11点左右，在鄞州姜山镇人民路都市华庭路段发生一起三车相撞事故，所幸无人员受伤。不过，让交警哭笑不得的是，事故原因居然是一对小情侣的一个吻。

交警赶到现场时，只见一辆白色轿车径直撞上路边正常停放着的两辆小车，而这辆车一点刹车痕迹都没有，还好车上一对年轻情侣安然无恙。

“好好的路段，怎么会发生这样的交通事故呢？”交警现场勘查后不禁疑惑。

肇事司机小方说，是自己开车太不小心，才跟旁边的两辆车撞上了。

交警随后要求两个年轻人出示驾驶证，并对他们进行了酒精测试，结果都正常。

暑期做近视手术 需要做哪些准备

个小时左右，另外，眼底检查需要散瞳，不建议开车或骑车。

问：近视手术怎样选择医院？

答：首先要选择手术专家经验丰富、手术设备先进成熟和手术质量管理体系科学全面的医院。除此之外，还有两点特别重要：一是术前检查是不是专业严格，这事关手术的安全；二是手术团队的手术方案设计能力，同样的检查数据、不同的手术方案，术后视觉质量会有差别。

相关链接：每年的暑期都是近视手术的高峰期，暑期做近视手术需要做哪些准备，笔者访问了宁波爱尔光明眼科医院（原宁波光明眼病医院）屈光近视手术中心主任李小萍：主任医师，从事眼科临床工作近20年，在浙东地区较早开展飞秒激光矫正屈光不正手术，擅长各类复杂疑难性近视、远视和散光的激光手术矫正。

暑期做近视手术

问：哪些人适合做近视手术？

答：凡年龄满18周岁以上的近视者；近视度数200-2000度，近两年内度数每年增长不超过50度；身体状况符合近视手术条件，全身无免疫性疾病、无活动性眼病。

问：近视手术有哪些方式？

答：近视手术主要有两类方式，一类是飞秒激光手术，一般适合1200度以下近视者；另一类是晶体植入手术（ICL），一般适合800度以上近视者。

问：术前检查需要注意哪些方面？近视手术检查需要多长时间？

答：为保证手术检查的准确性，软性隐形眼镜要停戴1周，硬性隐形眼镜要停戴2周。近视手术需要经过严格的术前检查，检查项目包括电脑验光、主觉验光、眼压、角膜地形图、眼科A超、泪膜破裂时间等20项检查。检查时间为2

中小学生近视防控暑期行动

“今天我是小小眼科医生”职业体验活动招募

了解近视防控知识。体验时间为：7月6日至8月31日，每周一至周五，参加体验的孩子可获得近视体检一次。有需要的家长可到宁波爱尔光明眼科医院一楼导诊台报名。